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n -3~~2. der Beilagen zu den Srenographischen Protokollen 
• 

des Nationalrates XVI. GesetzgebungsperioGc 

A N FRA G E 

der Abgeordneten EIGRUBER, HAIGERM05ER 

an den Herrn Bundesminister für Handel, Gewerbe und Industrie 

betreffend Entbürokratisierung der Wirtschaft 

Über Iriitict ive . der Bundesregierung wurde eine Kommission zur Entbüro­

kratisierung der Wirtschaft eingesetzt. Im Rahmen der Arbeitsgruppe 

"Betriebsgründungen und -übernahmen" wurde unlängst ein Endbericht 

vorgelegt, der Empfehlungen für ein speziell die Betriebsgründung und 

-übernahme betreffendes· Aktionsprogramm zur Entbürokratisierung der 

Wirtschaft zum Inhalt hatte. 

Maßnahmen der Entbürokratisierung sind nach Meinung der unterzeichneten 

Abgeordneten gerade im Gewerberecht notwendig. Die bestehenden gewerbe­

rechtlichen Verfahren insbesondere das Betriebsanlageverfahren können 

nachgerade als Hindernis für unbürokratische und rasche Betriebsgrün­

dungen und -übernahmen angesehen werden. 

So lassen etwa die lange Verfahrensdauer bei der Betriebsübernahme von 

Gastgewerbebetrieben Klagen in der Gastronomiebranche laut werden. 

Ebenso wäre eine bessere Gestaltung der Ausnahmen von der Genehmigungs­

pflicht gewerblicher Betriebsanlagen wünschenswert. Hand in Hand mit 

diesen Maßnahmen ist nach Meinung der Anfragesteller eine Abkürzung des 

Instanzenzuges im gewerblichen Betriebsanlageverfahren ins Kalkül zu 

ziehen. Darüber hinaus beinhaltet der Gedanke der ~ntbürokratisierung 

der Wirtschaft auch weitere Erleichterungen beim Zugang zu den einzelnen 

Gewerben. 

Die unterfertigten Abgeordneten richten daher an den Herrn Bundesminister 

für Handel, Gewerbe und Industrie die nachstehende 
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An fr ag e 

1. Welche konkreten Vorschläge wurden von seiten der Kommission für 

die Entbürokratisierung der Wirtschaft im Rahmen der von der 

Arbeitsgruppe "Betriebsgründungen und -übernahmen" vorgelegten 

Aktionsprogrammes ausgesprochen? 

2. Wird dieser Empfehlung vom Bundesminister für Handel, Gewerbe und 

Industrie entsprochen werden? 

3. Welche legislativen Maßnahmen werden in diesem Zusammenhang von 

Ihrem Ressort getroffen? 

4. Welche Maßnahmen zur Entbürokratisierung der Wirtschaft wird die 

von Ihnen angekündigte Novelle zur Gewerbeor9-nung beinhalten? 
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